

雅歌5到8浓情蜜意

大海的召唤2211

弟兄姊妹，早安！今天我们来灵修《雅歌》5到8章。在《雅歌》的后半部分中，我们看见，新郎跟新娘继续在回溯和追忆他们谈恋爱和约会的情景，不过在这里我们看见有一个大的危机，也就是当良人在敲门，良人想着跟自己的情人有美好约会的时候，但是这个女孩却闹了别扭，不愿意给他开门，于是呢，良人转身就走了，所以这一位女孩就不断地去寻找他，甚至为了寻找他都遇到了很大的危险。女孩说：连城中巡逻看守的人遇见，打了我伤了我，看守城墙的人，夺去我的披肩。用这样的描述来写这个女孩子在感情方面所受的历练和成长，两个人在一起的时候，必然有各自的自我中心；所以，在这里尤其是描述了，这一个新娘，她在成为新娘之前，她严重的自我中心，以至于不能够很好的来回应良人对她的呼唤，所以她也有了感情上的挫折。

不过，她也有了成长，所以后边我们看见，当耶路撒冷的众女子问，说你的良人比别人的良人有何强处，这个时候，这一个女孩就开始来述说，良人白而且红超乎万人之上，也特别提到他的美丽，以及他们之间的甜蜜的情意，他的口及其甘甜。在这里我们就看见，爱情它必然有身体方面的和性方面的吸引；另一方面我们也看见，它也应该有这种亲密的情意。上帝借着这两个方面就像两根神秘之线，来牵引着双方，让他们能够有着内心的甜蜜的悸动，也有着在一起的话语的灵魂的深刻的呼应，这两方面，应该都不能缺少；所以在诉说的时候，女孩子的灵魂跟良人的灵魂再次合一。

所以，6章3节说：“我属我的良人，我的良人也属我。”这是对前边2章16节的一个升华，我们就看见经过了这样的挫折，经过了这样的磨难，经过了灵魂和身体双方面的唤醒，最后两个人互相属于对方，心和心也交流在一起了。所以，新郎也欢然述说佳偶的美丽，也说我的鸽子，我的完全人。而这个双方，也是不知不觉的将心安置在尊长的车中，我们想这里对于女孩来说，她已经把对方当成是她的王，而这一位新郎他也是来尊重上帝在他生命中美好的作为，也看见两个人的结合是有着上帝这位尊长的美好的作为，所以到最后，他们在婚庆的时候有甜蜜的舞蹈。

到了第7章，我们就看见，水到渠成了，就是，在新人的心目中在新郎的心目中，新娘已经成了“王女”，也就是成了他的公主，成了他心目中不可取代的，这位独特的王女！而新郎也成了真正的王了，并不只是外在的所罗门王，也成了女孩心目中的真正的王！所以，双方都是何等的尊贵圣洁美好，他们也有着美好的亲近和甜蜜的夫妻之乐！

到了后面，我们就读到，女孩子就要来梳理各种关系，愿意来放下一切别的关系，来离开父母与配偶联合二人成为一体，甚至发出这样的誓言，说：“求你将我放在心上如印记，带在你臂上如戳记，因为爱情如死之坚强，嫉恨如阴间之残忍，所发的电光是火焰的电光，是耶和华的烈焰，爱情众水不能熄灭，大水也不能淹没，若有人要拿家中所有的财宝要换爱情，就全被藐视！”这被称为爱情圣诗，也是爱的盟约的高潮。

我们也读到当这个新人这个新娘的妹妹小的时候，也拒绝求婚，以此反衬这一位新娘她已经成熟到可以有这样美好的婚嫁，同时我们也看见有这样美好的庆典，这位新娘也毅然决然的把自己的葡萄园，都割舍变卖，都给了所罗门，也象征着她离开所有的关系，让她的心啊，到了所罗门的心上，两个人能够真的成为一体，达到这样良人属我属良人的、你依我依的美好境界，这种境界的的确确让我们看见将来基督跟教会相属相亲相爱的美好，也让我们看到这样一幅神圣的王室婚礼的美好画面，实在是非常的具有吸引力，也具有亲和力。

感谢赞美我们的神，我们也在很短的时间，把《雅歌》梳理了一遍，尽管读完了《雅歌》，但是这卷书给我们的指引，我想还会伴随着我们。那么从《雅歌》中我想我们有很多可以，得到指引之处，一方面你会看到心放在尊长的车中，要向神来祷告，知道爱情婚姻是上帝所赐。贤妻是神所赐。所以两人的相遇是神给的缘人尽的份，我们看见，需要多多祷告。另一个方面，我们也看见，双方需要呼唤应答，需要沟通交流，需要尽上责任。

单单这一点就会给我们很多的提醒。前些日子，我在外地培训的时候，有一个年轻人就说，他的妈妈告诉他说，婚姻和爱情，都是神给的，所以自己一定要闭上眼睛听声音，只要心里有神秘的声音，说这就是神给你的，你就马上要娶她，或者要嫁他，我觉得这种看法是错误的，因为，这过分高调和属灵，忽略了人的责任；当然有的人就认为说我只要开出条件，用我的眼睛去找，然后去相亲，去不断约会，去网恋就行了，这样的人也以人的责任代替了在神面前的祷告，也忽略了要跪下来求神动工带领，因为这样一种神秘的牵引，是上帝给的。

同时，我们也看见《雅歌》里面让我们看见这种两个人之间基本的甜蜜感的重要，同时也要有灵魂上的呼唤和应答，就是说两个人既要有基本的甜蜜感，又有说得上的话这样的层面，所以我说一方面我们要确认有神引导，另一个方面，也得有真的积极主动的双方的爱情，真正的爱情一方面要心动，另一个方面，也要完全接纳，所以，这些层面从《雅歌》里面来看，都是缺一不可，也都是给我们非常美好的指点。

另外，从《雅歌》中我们也看见，这卷书是毫不讳言夫妻之间性爱的美好，所以也是藉着性表达爱，里边，读一读，你就发现这么奔放浓烈，含蓄蕴藉，而又大胆开放，这实在是柔情似水，佳期如梦，这也特别提醒夫妻双方，要按照圣经说的不要随便就分房，圣经说除非专心祷告方可，为什么呢？免得为魔鬼留地步。所以千万不要高调属灵到说自己已经有了孩子了，已经老夫老妻了，所以这些需要都不重要了，这样就很容易把对方推入试探之中，尤其是妻子对于丈夫常常会有这种不愿意跟对方有身体的接触，从而让对方落入试探的景况。所以这个方面是需要从上帝而来的提醒，也能够切实来劝告夫妻双方要按照神的心意，藉着这样的举动，通过呼唤和应答来表达深厚的爱，因为呢，这个身体心灵的合一是非常重要的，也值得离开所有关系，夫妻双方创造一个美好合一的空间，在这个空间中来表达欣赏和爱。所以在真正的爱情的王国里，对方要成为你的公主，值得你呵护，对方也要成为你的王值得你尊崇，所以，丈夫要成为爱心的领导者，妻子要成为尊贵的帮助者，双方要意识到，这是上帝所赐的一场王室的婚姻，因为每个人，在神的眼中都是王，都是公主，所以，这样的一种神圣感，这样的一种美好的上帝的安排，岂不值得我们好好珍惜和好好的尊重吗？！

求神带领也能够珍惜爱情这个独立的价值，同时呢也要心怀感恩，来向往那最终天上的神圣的爱情，而这天上的神圣的爱情，已经来到人间，藉着教会装饰整齐，我们也看见教会如何要成为这一个真正的新娘，也能够将来参加天上的喜宴，每个人都与这样的婚礼有份。

我们一起来祷告：“慈悲怜悯的天父，谢谢你藉着《雅歌》来提醒我们，如何按照你所启示的男女之道，来处理我们的感情恋爱与婚姻的各项关系，也求你恩待保守听到语音的每一位，恩待我们教会的每一位，都让我们能够按你心意而行，在感情方面能够被基督的爱充满，也能够圣化，从而也能够婚姻情感方面为你做美好见证，愿你赐福引导保守，愿你的名得荣耀。以上祷告奉主耶稣基督的圣名，阿们！”